

## 巴基斯坦军方首次回应美国突袭

# 强调主权 削减美国在巴军事人员

巴基斯坦军方5日就美国特种部队越境突袭、击毙“基地”组织头号人物本·拉丹发表声明，承认在搜集关于这名恐怖大亨藏身地点的情报上存在不足。

军方警告，如果美国再次实施侵犯巴基斯坦主权的类似行动，巴基斯坦将重新评估两国军事和情报合作。军方同时宣布，决定把美国在巴军事人员削减至最低限度。

巴基斯坦陆军参谋长阿什法克·佩尔韦兹·基亚尼当天召集各兵种指挥官在军事重镇拉瓦尔品第陆军总部开会。军方会后发表声明。

这是自美国“海豹突击队”本月2日凌晨突袭本·拉丹位于巴基斯坦北部城镇阿伯塔巴德的藏身住所以来，巴基斯坦军方首次作出回应。

声明说，就搜集关于本·拉丹下落的情报工作，军方“承认存在不足之处”，已经下令展开调查。“与此同时”，军队情报部门在打击“基地”和其他恐怖组织上取得无与伦比的成就。巴基斯坦三军情报局最近几年击毙或逮捕大约100名“基地”组织重要头目，这些行动有时得到美国中央情报局支持，有时没有。

就美国突袭行动击毙本·拉丹，军方强调，三军情报局向中情局提供最初始的情报，后者以这些情报为基础，最终找到本·拉丹下落。然而，中情局并没有与巴方进一步共享情报。声明说，这有违两国情报合作关系。

另一方面，美国越境突袭没有事先通知巴基斯坦政府，引起巴方不满。巴基斯坦政府先前声明，对这种“未经授权的单方面行动”深表关切和保留，要求下不为例。

巴基斯坦军方声明更显示强硬：陆军参谋长基亚尼在会上“明确表示，任何侵犯巴基斯坦主权的类似行动定将促使巴方重新评估与美国的军事、情报合作”。

军方声明还说，与会高级将领“被告知关于把美国在巴基斯坦军事人员减少至最低限度的决定”。

据法新社报道，去年的一起自杀式爆炸袭击致死3名美军特种队员，令美军特种部队在巴基斯坦活动曝光。一些官员稍后证实，美国在巴基斯坦有200名军事人员。

美国《纽约时报》上月报道，美国“外交官”、中情局秘密特工雷蒙德·戴维斯枪杀两名巴基斯坦平民后，巴方要求大约335名中情局特工和美军特种队员离境。

## 美方从本·拉丹藏身处带回的文件显示惊人信息 “基地”组织盯上美国铁路

美国联邦调查局和国土安全部5日联合向执法部门官员发送简报，通报“基地”组织图谋在“9·11”恐怖袭击10周年之际袭击美国铁路系统。

美国情报官员证实，美方从“基地”头号人物本·拉丹藏身处带回的文件显示，“基地”图谋袭击美国通勤铁路。

政府在简报中说：“自2010年2月起，‘基地’据信图谋在‘9·11’恐怖袭击10周年之际对美国某一地点的火车发动袭击。”

美联社援引简报内容报道，一张手写便笺显示，“基地”打算对一段铁轨“做手脚”，导致火车在经过桥梁或山谷时脱轨翻车。

“基地”成员在便笺上写道：这种袭击只能成功一次，因为袭击将促使美国政府加强铁路安全检查。

法新社报道，“基地”成员注意到美国一些火车的每节车厢有独立制动系统，相邻车厢制动力大小不一时会产生相对速度，可导

致“追尾”。不过，这无法保证列车翻落铁轨。

美国《华盛顿邮报》援引政府官员的话报道，“基地”袭击铁路图谋处于“概念”阶段。

美国国土安全部发言人马修·钱德勒4日在一份声明中说，政府“没有美国铁路部门即将面临恐怖威胁的信息”。

“尚不清楚‘基地’自去年2月以来是否进一步制定计划。”钱德勒说，政府“已加强戒备”，但不会发布恐怖威胁警报。

美国铁路协会发言人帕特里夏·赖利告诉美联社记者，已收到联邦政府提醒，正向整个铁路系统通报情况。“我们一直尽可能确保铁路系统安全运行。”

联邦调查局和国土安全部要求各地官员检查铁路道钉，注意放置在铁轨旁的包裹等可疑迹象。

一伙恐怖分子2009年图谋在“9·11”事件8周年之际爆炸袭击纽约市地铁，遭挫败。

## 拉丹住所游人多 邻居呼吁变景点

美国方面则建议将其拆除



多名巴基斯坦女孩在附近建筑物上眺望拉丹住所。

据英国《每日邮报》网站6日报道，基地组织领导人本·拉丹在巴基斯坦被美军特种部队击毙以后，他位于巴基斯坦首都伊斯兰堡附近阿伯塔巴德的住所竟意外成为了众多好奇者的观光胜地。另据美国媒体消息，美国中央情报局(CIA)曾在该住所附近秘密设点，对其进行了长达数月的监控。

### 拉丹死亡之地变景点

尽管拉丹这座价值百万美元豪宅的大门一直紧闭着，但观光者们还是纷纷来到它的周围，试图看个究竟。很多人还拿出相机，兴致勃勃地拍照留念。在此之前，巴基斯坦军方已经对这座住宅完成了调查并进行了清洗。

美国方面曾表示，为了防止这座房子成为恐怖分子们“向往的地方”，应该尽快把它拆除。不过，也有人对此持不同见解。43岁的当地居民阿里·阿巴斯在接受采访时称，应该把那座房子保留下来，让它成为历史的一部分，这样做有助于人们更好地了解世界头号恐怖分子的生活。

阿巴斯如今已经发起了一项游说行动，劝说巴基斯坦政府将该地点宣布为旅游景点。他说其实西方人对这座房子更感兴趣，不管巴基斯坦人是否前来参观，美国、欧洲

等地的旅游者一定会纷纷而至，并因此给当地居民带来商机。“等安全形势好一些之后，欧美等地的游客一定会赶来，不过这里必须得首先被宣布为合法的旅游景点”。

目前，尚不清楚巴基斯坦政府的观点。有分析认为，他们最终可能会在美方的压力下将房子拆除。

### CIA曾在附近设点监控数月

另据多家美国媒体报道，美国国防部一名官员5日透露说，在接到拉丹有可能藏匿其中的报告以后，CIA在该住所附近租了一栋房子专门对其进行监控，这一过程持续了数月。

在此期间，CIA特工曾利用先进的摄像设备查看拉丹住所内的情况，并利用高度灵敏的窃听装置监听住所内人员的手机通话内容。此外，CIA还动用卫星雷达来寻找拉丹可能的逃生通道。

随着更多情报被搜集到，这一秘密监控据点的重要性日益凸显。后来，CIA为该据点争取到了数千万美元的专项拨款。不过，在最后美军海豹突击队展开行动时并未将这里作为“前哨”。

该官员解释说：“在情报部门完成了信息收集工作以后，军方接手了突击行动。”目前，这一监控据点已经被关闭。

## “基地”组织证实拉丹已死亡

“基地”组织6日发表声明，证实其领导人本·拉丹已死亡，并宣称将对美国及其盟国展开报复行动。

“基地”组织当天通过一家网站发表声明，宣称将继续武装斗争，对美国及其包括巴基斯坦在内的盟国实施报复行动。声明呼吁

巴基斯坦的穆斯林民众反抗当局以消除“耻辱”，并表示将于近日公布本·拉丹死前数日的录音带。

这一声明的真实性尚未得到美国方面证实。但“基地”组织经常利用这一网站发布信息。

## 奥巴马任内首访“零地带”

美国总统奥巴马5日来到纽约世界贸易中心遗址“零地带”，悼念“9·11”恐怖袭击遇难者，这是奥巴马当选美国总统以来对“零地带”的首次访问。

奥巴马在“9·11”纪念碑前献上花圈，默然肃立，为逝去的亡灵祷告。奥巴马在现场没有发表讲话，只是和在场的“9·11”遇难者家属拥抱、握手。

在悼念活动开始前，奥巴马访问了“零地带”附近的纽约消防局并和消防员共进午餐。该消防局有15名消防员在“9·11”恐怖袭击发生后的救灾中殉职。奥巴马在访问消防局时说，这里是纪念10年前纽约市消防员作出杰出贡献的一个标志性的场所，“我从心底里感谢你们，美国人民不会忘记你们的付出”。



### 美国媒体披露

## 美追杀拉丹使用新型直升机

美国《航空周刊》杂志网站4日报道，美军追杀“基地”首领本·拉丹时使用了具隐身能力的新型直升机。

突袭行动中，一架直升机发生故障落地，被美军炸毁。这家杂志网站引用一幅直升机尾部残骸照片报道，它看上去是UH-60型“黑鹰”直升机“重大改型”版本，先前处于保密状态。报道分析，这架直升机尾部采用多项隐身设计以躲避雷达探测，例

如在尾桨外安装碟形罩。它还采用与V-22型倾转旋翼机相似的防红外探测措施。

巴基斯坦方面先前的说，美军直升机利用阿伯塔巴德周边山区地形给雷达造成的“盲点”，进入巴方空域。

美军先前研制RAH-66型“科曼奇”战斗直升机，大量采用隐身措施，但军方2004年取消了这一项目。

本版文图据新华社、《中国日报》